

远走深圳,大龙给深陷连败泥潭的老东家送上了一份“大礼”。91:116,伤兵满营的山东男篮没能续上关键一口气,25分的输球分差,也创造了球队本赛季输球之最,凭借这场胜利,深圳队从连败中成功挣脱。

从比分来看,山东队输得有点惨,不过,这个比分并不能反映比赛的真实过程,山东队有好几次迫近,甚至追平的机会,但似乎都差了那么一口气。随着国家队比赛窗口期的到来,山东队迎来了宝贵的调整机会,要想把那口气续上,这段时间至关重要。

►西王男篮拼尽全力,可惜无济于事。
新华社发



山东91:116深圳,9胜6负结束第一阶段征程

熟悉的感觉换不来胜利的滋味

本报记者 刘伟

故地重游,抱憾输球

回到深圳打比赛,熟悉的场地,熟悉的球员,吴庆龙感受到了浓浓的亲切。

上赛季开始前,深圳队主帅王建军被禁赛,大龙火线接手深圳队,并最终率领球队打进了季后赛。故地重游,吴庆龙坦言,在这里很亲切,“像回家似的,但是再有回家的感觉,场上大家还是要全力以赴去拼。深圳队今年跟去年比有很大的变化,虽然输了几场,但是都完全有机会可以拿下的,只是最后有些机会没掌握好,输得都不多。”

大龙的确把准了深圳队的脉,不过,这回在山东队身上,他们把那几次关键机会都把握住了。比赛一开始,深圳队就给了山东一个8:0的下马威,并

牢牢控制住了场上的主动权。尽管阵容不整,但西王男篮打得很顽强,屡屡将比分迫近。

决战的第四节,山东队开局一度将比分迫到只有4分,这也是山东队全场同深圳的最小分差,然而胜利的曙光只是闪了一闪,转瞬即逝消失不见。此后,深圳队提高了防守强度,而急于追分的山东开始变得急躁,眼睁睁看着分差又被迅速拉开,最终无力回天。

“我们开局打得不好,在比分追回来的时候打得比较着急,防守也出现了漏洞,最后输掉了比赛。”赛后吴庆龙总结道,“下一个阶段还要好好总结,这支队伍我接手时间也比较短,还有很多地方需要去磨合。”

伤兵满营,七人轮转

事实上,对山东队而言,能熬到第四节开始还没崩盘,已经很难了。比赛之前,吴庆龙

就对外界透露,球队遭遇了伤兵潮,“我们现在人员伤病比较多,有两个人伤停,只有11个队员,对我们来说困难挺大的。”

因为伤病,王汝恒、张春军本场比赛作壁上观,队长吴轲虽然进了大名单,但因为膝盖老伤,并未登场。再除去上场时间几乎可以忽略不计的潘宁、文雁行,整场比赛,山东队只有7人在轮转。

在人手本来就短缺的后场,老将张庆鹏更是没了喘息的机会。这场比赛,张庆鹏的出场时间再度刷新赛季新高,达到了惊人的44分钟。赛后发布会上,输球心情不佳,再加上疲惫不堪,“九哥”甚至连点评比赛都懒得张口了。

当然,除了人手短缺,比赛的失利,还因为山东队关键时刻的进攻点过于单一。在比分最胶着的第四节,吴庆龙选择信任表现更加稳定的莫泰,而不是起伏偏大的古德洛克。遗

憾的是,除了外线投射稳定的老将张庆鹏,莫泰并没有得到队友太多的火力支援,孤军奋战的莫泰常常陷入深圳队双人甚至三人包夹之中。

莫泰体能的透支,最终导致山东队第四节后半段直接崩盘。

宝贵调整,价值连城

结束同深圳的比赛后,CBA联赛第一阶段比赛暂时告一段落。目前在积分榜上,山东队以9胜6负,位列第八,这样一个战绩,基本上同赛季前外界的预期相符。

在结束的15场比赛当中,山东队给人的印象是中规中矩、略显平庸:该赢的比赛基本上赢了,难啃的硬骨头,比如对上辽宁、广东、新疆,也都输得没有脾气。毫无疑问,在失去了小丁,小外援由劳森换成实力相对平庸的古德洛克之后,山

东队攻坚战、关键球的能力,已经今非昔比。

小丁、劳森的离队,也让山东由一支多核的球队,变成了莫泰一个核心点的球队。本赛季,莫泰的主要统计数据相比上赛季都有了提升,尤其是助攻一项,几乎翻了一番。显然,山东队不仅需要莫泰摧城拔寨,还得串联起全队,里里外外一把抓。

随之而来的是莫泰出场时间的增多,损耗的增加,这也无形中增加了其受伤的几率,一旦莫泰受伤,对山东队的影响几乎是致命的。

按照赛程,第二阶段CBA联赛将于12月6日重启,这小半个月的调整期,对伤兵满营的山东,是一段宝贵的缓冲。同时,因为国家集训队没有山东队球员,阵容齐整的山东也可以继续深入磨合,在打了15场之后,吴庆龙也可以借这段时间,对球队技战术进行查漏补缺。

国象女子世锦赛夺冠 居文君再度加冕棋后



23日,居文君(左)和拉戈诺在比赛中。 新华社发

2018国际象棋女子世锦赛决赛23日在俄罗斯汉特-曼西斯克结束,前一日将决赛拖入快棋加赛的中国棋手、现世界棋后居文君在加赛中击败俄罗斯名将拉戈诺,一年内两度夺得世界棋后。

国际象棋棋后战以淘汰赛与对抗赛制交替进行。2017年,谭中怡在世锦赛夺冠成为棋后。在2018年初的对抗赛中,夺得国际棋联女子大奖赛总冠军的居文君挑战谭中怡成功,成为中国第六位国际象棋世界棋后。

中国共有8位棋手参加本次世锦赛,经过层层比赛,居文君与主场作战的拉戈诺在决赛中相遇。决赛先进行四盘慢棋,居文君与拉戈诺在首盘弈和,次盘居文君告负,此后二人再和,22日的第四盘,背水一战的居文君拼得一场胜利,将比赛拖入快棋加赛。

在当日的两盘25分钟快棋赛中,双方行棋均较为谨慎,两盘棋都以平局收场。比赛进入10分钟的快棋赛,首盘居文君执黑利用多子优势先下一城,压力来到拉戈诺一边。次盘俄罗斯人执黑试图从王翼突破未果,之后在时间不足的情况下出现失误,居文君再胜一盘,再度捧得棋后桂冠!

“头两盘棋大家都下得很精确,下和也是一个很正常的结果。”中国女队教练余少腾点评道。他指出,关键是在第三盘,拉戈诺主动求变,显然是要选择战斗,但是居文君处理得非常冷静。第四盘白棋形势稳健,拉戈诺想要寻求突破,但已经无计可施。

“今年应该是居文君事业的一个高峰,经和谭中怡的挑战赛获得冠军,又带领中国女队卫冕奥赛,这次也卫冕成功,

在此祝贺她。”余少腾说,奥赛居文君对阵科斯坚纽克拿下了关键一盘,这次决赛慢棋落后的情况下又坚持到了最后,“让我们看到了不一样的居文君,强大的居文君。”

“我感觉心情特别放松,开心,能夺冠非常不容易,从月初一直下到现在。”居文君在赛后终于展露了笑容。她说,决赛之前都是慢棋阶段就拿下对手,因而最困难的时候还是决赛。前三盘两和一负意味着第四盘执黑一定要赢,但自己顶住了压力,对方也有些心理失衡,因此争取到了加赛机会。

居文君表示,回国后将代表上海队征战国象联赛,希望可以全力以赴拿下冠军,而短期内会稍微放松,好好休息。“未来也会继续努力下棋,为关心我的人带来优质的棋局。”她说。 据新华社电